



●常規賽一哥雷霆今季攻守完美,被各界視為奪冠大熱。

△ 屆 NBA 總決賽由溜馬及雷霆兩支從未得過總冠軍的 → 球隊合演,兩隊均非傳統意義上的「豪門」球隊, 所屬城市的 NBA 收視率同樣處於 20 名以外,兩軍陣容甚 至不需要繳交「豪華税」,組軍成本分別只排 NBA 第 18 及 25 位,不過兩支「小市場」球隊卻憑藉有長遠眼光且耐 心的組軍思路,雙雙奪得今年總決賽的入場券。

組建團隊戰勝即食文化

比起太陽、湖人、勇士及塞爾特人等為吸引球星抱團屢 屢打破薪資上限的球隊,溜馬及雷霆更注意年輕球員的培養以及打造團隊精神,溜馬自2022年通過交易獲得夏利畢 頓後一直視之為球隊核心培養,即使上季在東岸決賽被塞 爾特人橫掃出局,亦沒有因此改變組軍思路,繼續對原有 班底投以信任一票,結果夏利畢頓及施亞甘在今年季後賽 打出生涯最佳表現,領軍晉身夢寐以求的總決賽舞台,溜 馬中鋒端拿認為這是團隊戰勝金錢的證明:「我認為過去 通過球星抱團、打造超級球隊的方式已經逐漸失效,現在 的趨勢是打造一支真正團結的球隊,正是我們和雷霆在做 的事,展現出團隊的真正力量。」

而雷霆的組軍操作就更堪稱典範,經歷過「雷霆三少」 年代衝冠無果,總經理普斯迪不再沉迷於球星光環,更注 重年輕球員的培養,阿歷山大經過6年打磨下成為了今時今 日的常規賽MVP,加上積倫威廉斯及賀姆格連等小將進步神速,令雷霆今季終於踏入收成期,組建出一支平均年齡不到25歲的奪冠熱門陣容,據博彩網站顯示,雷霆賽前奪冠賠率是總決賽近20年來的第二低,僅為溜馬的五分一。

夏利畢頓盼再以下剋上

今年總決賽亦被視為夏利畢頓和阿歷山大兩大新世代球 星之爭,論陣容深度溜馬或許不及雷霆,不過這支新科東 岸冠軍向來習慣以下剋上,夏利畢頓表示:「只要我們和 球迷繼續願意相信,我認為就有可能發生任何事情,或許 沒有所謂的專家認為我們會贏,但沒關係,我們更喜歡這 樣。」

作為常規賽「一哥」,雷霆今季攻守幾乎沒有任何弱點,常規賽進攻效率排聯盟第三,而防守能力更是恐怖,在年輕具活力的陣容加持下,場均抄截及阻攻分列聯盟第一及二位,有阿歷山大坐鎮下無論快攻及陣地戰均得心應手,相反溜馬則相對依賴由夏利畢頓策動的快攻,能否再次發揮夏利「魔法」威力將是溜馬的致勝關鍵,不過雷霆防守大將度特已揚言要「鎖死」夏利畢頓:「他(夏利畢頓)無疑是溜馬的核心人物,他會有很多持球時間,我們要切斷他與其他球員的聯繫,不僅是我,我們會透過全隊的力量去嚴防他。」

香港文匯報訊

教期間的付出,我們衷心祝願他在未來一切順 利。」

的決定。我們非常感謝泰保迪奧在執

紐約人接下來將物色新任主 帥,據美媒《ESPN》分析指 前灰熊主帥泰萊贊堅斯,前金 塊冠軍主帥米克馬龍與前公鹿 冠軍教練保丹賀沙皆成為熱門 接任人選。



为人辭退。 約人辭退。 資料圖片

NOTE IN THE STATE OF THE STATE

●韋斯活(右)昨出席港隊賽前記招。

香港文匯報記者張發兒 攝



回應棄選劉智樂爭議

韋斯活:用人不能只看入球

香港文匯報訊(記者張發兒)港足將於今晚8時友賽尼泊爾(港台YouTube今晚8:00p.m.直播),備戰下周二的亞洲盃外圍賽,只不過焦點卻落在華人神射手兼最佳前鋒劉智樂落選。主帥韋斯活昨日出席記招時回應有關爭議,稱選人是基於各種考慮、例如戰術,教練喜好及體格等,「劉智樂踢了10年港超,我不是第一個沒有選他入隊的教練,現在卻變成我的責任。」

港足今次的大軍名單引起外間熱烈討論,當中最大爭議是劉智樂落選,此子在今季在本地各項賽事射入18球,打破了孫銘謙在2022/23年球季射入14球的紀錄,成為華人神射手兼最佳前鋒之一。港足主帥韋斯活昨日在賽前記招上回應劉智樂落選的爭議,「我知道很多球迷每周都有看港超,知道劉智樂入了很多球,但這(選人)是基於我的個人看法。」

韋斯活拒絕將劉智樂與米高比較,皆因兩人是不同類型的球員,而從美國返港,只在煞科戰上陣10

分鐘的劉家喬則有不錯的狀態,「Kyle(劉家喬) 在省港盃攻入一球,而劉智樂沒有。」韋斯活又稱 選人不能只看入球,「還有身形、體格、組織、頭 槌等,要考慮很多因素。」

韋斯活其後舉出另一名入籍兵洛迪古斯的數據,「他在職業生涯160多場比賽中攻入70多球,在79場港超中射入59球,很明顯他是一位經驗豐富的球員。」韋斯活重申,選人純粹是教練的偏好,並沒有針對任何人,「劉智樂已經31歲,踢了10年港超,我不是第一個沒有選他入隊的教練,但突然之間,一切變成我的責任。」他又補充指「樂仔」日後並非沒有機會入選港隊,「如果其他前鋒沒有表現,那劉智樂就會有機會。」

港足將會在今晚友賽尼泊爾,備戰下周二亞洲盃外 圍賽對印度一戰,韋斯活認為成績會證明一切,「如 果我們落敗,前鋒沒有入球,我就會被質疑,但如果 兩仗全勝,前鋒有入球,我的決定就是正確。」



「鄧謝配」印尼羽賽首圈出局

香港文匯報訊 世界羽聯巡迴賽超級 1000 印尼公開賽昨日展開首圈賽事,港隊混雙組合鄧俊文/謝影雪以局數 0:2 不敵印尼組合,無緣晉級。被賽會列作頭號種子的「鄧謝配」首次與印尼組合 Adnan Maulana/Indah Cahya Sari Jamil 交手,鄧俊文/謝影雪第一局在領先 19:15 的情況下被對手連得 5分反超至 19:20,最終「鄧謝配」以 22:24 先失一局。第二局「鄧謝配」開局連失 5分,以 12:21 再失一局,總局數 0:2 不敵對手,首圈止步。



鄧俊文(左)/謝影雪未能晉級。資料圖片

區天駿GT歐洲賽意大利站封王

香港文匯報訊香港賽車手區天駿於剛過去的周末,在意大利著名的「速度殿堂」蒙扎(Monza)賽道驚艷登場,與荷蘭籍隊友Loek Hartog「以戰代練」下,勇奪GT世界挑戰賽歐洲賽銅盃冠軍,為個人的GT歐洲錦標賽斬獲寶貴積分,並為即將舉行的法國利曼24小時耐力賽作好最後準備。



●區天駿(左四)與隊友 Loek Hartog 在頒 獎台上。 CBR Media供圖

國足迎生死戰 作客挑戰印尼

香港文匯報訊 2026年世界盃亞洲區外圍賽 18 強賽第九輪焦點戰,中國男足作客挑戰印尼隊,今仗對國足而言是一場生死戰,唯有全取三分才有機會繼續保住晉級希望。(港台 32 台今晚9:45p.m.直播)

目前小組賽戰至第八輪,除了提前鎖定小組第一的日本隊外,其餘五隊均仍有晉級可能。 國足目前戰績為2勝6負,排名墊底,若本場比賽不敵印尼,將提前一輪遭淘汰;若賽和印尼,則晉級希望仍極為渺茫,除非尾輪能擊敗 巴林,同時沙特阿拉伯與印尼皆告負。但若國足能成功拿下印尼,那麼最後一輪將成為真正 的生死大戰。

儘管國足出征25人,但因林良銘與謝文能停賽,實際可上場人數為23人。主帥伊萬科維奇預計仍將採用442菱形陣式,但在用人方面或許有驚喜。鋒線方面,近期狀態火熱的王鈺棟有望與張玉寧攜手擔正;中場位置,由於有兩名球員停賽,前腰或將由塞爾吉尼奧擔任,後腰仍由王上源坐鎮;防線由蔣光太與朱辰傑組成中堅拍檔,而邊後衛人選則尚存變數。

印尼隊雖坐擁龐大歸化陣容,但不擅長踢逆 境波。國足若能保持防線穩固,有機會透過反 擊找到印尼隊防守漏洞,從而一擊致命。



■ ⑤歡迎反饋。體育組電郵:sports@wenweipo.com